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Κυριακή του Τελώνου και του Φαρισαίου στον 
Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος Βιέννης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή, 9 Φεβρουαρίου 2025, όπου εν τη Εκκλησία 
ποιείται μνεία της Παραβολής του Τελώνου και του Φαρισαίου 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος 
προέστη της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό 
Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος στη Βιέννη.

Τον Σεβασμιώτατο συνόδευσε λειτουργικά ο Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού 
Θρόνου Ιωάννης Νικολίτσης. Μετά το πέρας της Ακολουθίας πραγματοποιήθηκε 
εκδήλωση στην αίθουσα «Ρήγας Φεραίος» με τη συμμετοχή της Χορωδίας και του 
Βυζαντινού Χορού της Ιεράς Μητροπόλεως με αφορμή την κοπή της πίτας της 
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Φιλοπτώχου και την έναρξη της περιόδου του κατανυκτικού Τριωδίου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις δύο κατηγορίες ανθρώπων 
που παρουσιάζονται στην ευαγγελική περικοπή. Ο Κύριος στην Παραβολή 
παρουσιάζει τον τρόπο προσευχής του Φαρισαίου, που ξεκινησε καλώς με 
δοξολογία του Θεού και καθώς έπραττε σύμφωνα με το Νόμο του Μωυσέως, 
ωστόσο έφτασε εσφαλμένως στην αυτοπροβολη, αυτοδικαίωση, μη αφιέμενος στο 
έλεός Του, και την κατάκριση, κακολογώντας τον οδυρόμενο Τελώνη.

«Κατʼ αυτον τον τρόπο», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος, «αποστερούσε ο Φαρισαίος 
από τον εαυτό του την απέραντή αγαθότητα του Θεού, καθώς επαινούσε τον 
εαυτό του για κάθε αρετή του, δίχως να τις ανάγει σε Εκείνον». Αντίθετα ο 
Τελώνης αναφωνώντας «ειλάσθητί μοι τω αμαρτωλώ» κατάφερε διά της 
ταπεινώσεώς του να τύχει του ελέους του Μεγαλοδύναμου συνάπτοντας σχέση 
μαζί Του, αν και η πρότερη αμαρτωλή βιοτή του δε θα του το επέτρεπε.

Με αφορμή την παραβολή αυτή ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να 
ακολουθήσουν το πρόγραμμα της τοπικής μας Εκκλησίας πορευόμενοι εν μετανοία 
και να αποζητήσουν την χάρη και το έλεός Του στις κατανυκτικές ακολουθίες. 
Εξήγησε ότι θα πρέπει να διέλθουμε αυτή την περίοδο του Τριωδίου με ταπείνωση, 
μετάνοια, με αληθινή νηστεία και επιστροφή εις τον έσω άνθρωπο της καρδιάς. 



Βιώνοντας όλα αυτά προσπαθούμε να εκπληρώσουμε όλες εκείνες τις 
προϋποθέσεις, ώστε με τη χάρη του Θεού να γίνουμε κοινωνοί της Ανάστασης.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι το Τριώδιο δεν είναι απλά μία πορεία, αλλά μία 
μυσταγωγία, που μας βοηθάει να ζήσουμε το προσωπικό μας Πάσχα, δηλαδή το 
πέρασμα προς τη νέα ζωή της ογδόης ημέρας. Ευχήθηκε σε όλους καλό και 
ευλογημένο Τριώδιο με μετοχή στις λατρευτικές συνάξεις της Εκκλησίας μας και 
κοινή πορεία και βιοτή της Βασιλείς του Θεού από ενθάδε.

Μετά την απόλυση ακολούθησε εκδήλωση στην αίθουσα «Ρήγας Φεραίος» για την 
κοπή της βασιλόπιτας της Φιλοπτώχου με εδέσματα και άλλα κεράσματα για 
όλους. Την εκδήλωση πλαισίωσαν τα μουσικά σχήματα της Χορωδίας Ενηλίκων 
υπό τη διεύθυνση της Ing. Ξανθής Τοκμακίδου-Trifunovic, καθώς και της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής και Παραδοσιακών Οργάνων και του Βυζαντινού Χορού υπό 
την διεύθυνση του Πρωτοψάλτου της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας Mag. 
Δημητρίου Αποστολάκη και του Λαμπαδάριου Γεωργίου Δημητρίου.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους για τις όμορφες προσπάθειες και ευχήθηκε 
για μία ακόμη φορά σε όλους. Στη συνέχεια δόθηκε η ευκαιρία της συνάντησης και 
της ανταλλαγής απόψεων.












